<== 7.Smif Testlerine Geri Git

7.S1nif Karisimlarin Ayrilmasi Test

7.51n1f Fen Bilimleri Dersi “Karisimlarin Ayrilmasi” Konusu Test sorular ve cevaplaridir.
Soru sayisi: 25

Soru 1: Asagidakilerden hangisi karisimlarin ayrilmasi yontemi degildir?

A) Damitma

B)

C) Dondurma

D) Yogunluk farki

Buharlastirma

CEVAP
Soru 2: Asagidakilerden hangisinde buharlastirma yontemi kullanilmaz?

A) Sitten siit tozu elde etmede

)
B) Ham petrolden benzin elde edilmesinde
C) Deniz suyundan tuz elde etmede

)

D) Seker tretilmesinde
CEVAP
Soru 3: Ham petrolden, petrol rtinleri elde edilmesi hangi ayristirma yontemi ile gerceklegir?

A) Damitma

C) Yogunluk farki
D) Buharlastirma

)
B) Stizme
)
)
CEVAP

Soru 4: Buharlastirma yontemi asagidaki karisimlardan hangisinde uygulanir?

A) Sivi-siv1 karisimi

)
B) Sivi-gaz karisimi
C) Kat1-Kat1 karisimi
)

D) Kati-siv1 karisimi
CEVAP
Soru 5: Asagidaki karisimlardan hangisini ayirmak icin damitma yontemi kullanilir?

A) Alkolli su
B) Tuzlu su

C)
)

D) Benzinli su

Sekerli su

CEVAP
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Soru 6: Asagidakilerden hangisi fiziksel yollarla ayrilamaz?

A) Tuzlu su

C) Yaglh su

D

)

B) Kumlu su
)

) Su

CEVAP

Soru 7: Kaynama noktalar farkli ve ¢ozelti olusturan iki sivinin ayrilmasinda asagidaki ayirma yontemlerinden hangisi
kullanilir?

A) Yogunluk fark:
B) Damitma

C) Buharlastirma
D) Stzme

CEVAP
Soru 8: Siv1 yag ve su karisimini ayirmak igin asagidaki yontemlerden hangisi kullanilmalidir?

A) Damitma

)
B) Yogunluk farki ile ayirma
C) Buharlastirma

)

D) Stuzme
CEVAP

Soru 9: Yakit deposuna benzin ile beraber su dolmustur.
Suyun benzinden ayrilabilmesi i¢in asagidaki araglardan hangisi kullanilmalidir?

A) Ayirma hunisi

B) Damitma cihazi

C) Stizgec

D) Buharlastirma kazani

CEVAP
Soru 10: Heterojen sivilarin ayrilmasinda asagidakilerden hangisi kullanilir?

A
B
C
D

Damitma
Stizme
Buharlastirma

—_ ~— ~— ~—

Yogunluk farki ile ayirma
CEVAP

Soru 11: Deniz suyundan tuz elde edilmesinde, salga yapiminda buharlastirma yontemi kullanilmaktadir.
Verilen orneklere bakilarak asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Bu yontemle kat1 maddeyi sivi maddeden ayirabiliriz.
B) Buharlastirma yontemi gidalarin tiretiminde kullanilir.



C) Buharlastirilan sivi tekrar kullanilir.
D) Bu yontem sayesinde besin maddeleri daha az yer kaplar.

CEVAP

Soru 12: Ham petrol ayrimsal damitma yontemi ile farkli maddelere ayrilir.
Ham petroliin bu yontemle ayrilmasinin sebebi asagidakilerden hangisidir?

I. Petroliin sivi-sivi homojen karisim olmasi
II. Ham petrol icerisinde biitiin maddelerin buharlasabilmesi
III. Ham petrol icerisinde kaynama noktalar farkli maddelerin bulunmasi

A) Yalmiz I
B) Yalnz III
C) Il ve III
D) I ve III

CEVAP

Soru 13: Yogunluklar farkli maddeler karisim halinde bulunmaktadir. Bu karisim asagidaki yontemlerden hangisi ile
ayrilamaz?

A) Yuzdirme
B
C
D

)
) Buharlastirma
) Yogunluk farki
) Savurma
CEVAP

Soru 14: Kati ve sivi maddenin ¢ozelti olusturur. Bu karisimdaki sivi madde 1sitilarak gaz hale gelir. Kati madde dibe
coker.

Yukarida anlatilan ayirma yontemi ile asagida verilen karisimlardan hangisi ayrilabilir?
A) Su ve benzin

B) Su ve kum

C) Suve tuz

D) Su ve alkol

CEVAP

Soru 15: Asa@ida verilen karisimlardan hangisi buharlastirma yontemi ile ayrilabilir?

A) Su ve alkol
B) Su ve benzin
C) Su ve yag

D) Su ve seker
CEVAP

Soru 16: Ali'nin karn1 actkmis makarna yapmaya karar vermistir. Makarnalar: kaynayan suya atarak pismesini beklemistir.
Makarnanin sudan ayrilabilmesi i¢in asagidaki yontemlerden hangisini se¢melidir?

A) Eleme



B) Buharlastirma
C) Stizme

D) Yluzdirme
CEVAP

Soru 17: X ve Y sivilarinin kap igerisine doldurulup bir siire beklendiginde durumu asagidaki sekildeki gibidir.

Bu sivilarin birbirinden ayrilmasi igin asagidaki yontemlerden hangisi uygulanmalidir?

A
B
C
D

Buharlastirma
Yogunluk fark:
Stizme

— ~— ~—~ ~—

Damitma

CEVAP
Soru 18: Asagida verilen karisimlardan hangileri buharlastirma yontemi ile ayrilabilir?

I. Tuz ve su

II. Seker ve su
II1. Alkol ve su
IV. Yag ve su
A)Ivell

B) I, II ve III

C) L, Il ve IV
D) I, 11, III ve IV
CEVAP

Soru 19: Aysu proje 6devi olarak deniz suyundan sulamada kullanilacak su elde etmeyi amaglamistir. Bunun icin asagidaki
modeli olusturmustur.
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Projenin gerceklesmesinde tuzlu suyun hangi ayirma yontemi esas alinarak yapilmistir?

A) Damitma

B) Buharlastirma
C) Coktiirme

D) Suzme
CEVAP

Soru 20: Sivi-sivi karisimlar damitma yontemi ile ayrilabilir. Asagida verilen karisimlardan hangileri damitma yontemi ile
ayrilabilir?

I. Alkol su karisimi
II. Su yag karisimi
III. Ham petrol
A)Ivell

B) I ve III

C) Il ve III

D) I, 1T ve III
CEVAP

Soru 21: Asagidaki sekilde X ve Y karisimlarinin damitma yontemi ile ayrilmasi gosterilmistir.



XweY

buna gore;

I. X sivisinin kaynama noktas1 Y’'den azdir.

II. X ve Y'nin kaynama noktalari birbirinden farklidir.
ITI. X ve Y homojen bir karisimdir.

A)Ivell

B) I ve III
C) I ve III
D) I, Il ve III
CEVAP

Soru 22; Karisimlar fiziksel yontemlerle meydana gelir, karisimlarin ayrilmasinda da fiziksel yontemler kullanilir. Kum,
demir tozu, tuz ve talas karisimini ayirabilmek icin asagida verilen ayirma yontemlerinden hangileri sirasi ile
kullanilmahdir?

A) Miknatis, suda yuzdirme, stizme, buharlastirma
B) Miknatis, buharlastirma, suda yiizdirme, siizme
C) Miknatis, siizme, suda yluzdiirme, buharlagtirma
D) Miknatis, suda yiizdiirme, buharlastirma, stizme
CEVAP

Soru 23: Talas, cakil ve su karisimi ayrilmak istenmektedir.
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Bu karisimla ilgili olarak asagida verilenlerden hangileri dogrudur?

I. Cakilin yogunlugu talastan fazladir.

II. Talas yluzdiigt icin sudan kolaylikla ayrilabilir.

III. Cakil, talas ayrildiktan sonra siizilerek ayrilabilir.
A)Ivell

B) Il ve III

C)Ivelll

D) I, 1T ve III

CEVAP

Soru 24: Su ve yag birbirinden ayirmak i¢cin ayirma hunisine aliniyor.

Yag

Ayirma hunisi ile karisimin hangi 6zelliginden yararlanilarak ayirma islemi gerceklesir?

A) Kaynama noktasi
B) Yogunluk

C) Akiskanhk

D) Kiitle

CEVAP

Soru 25: Besinler igerisinde bulunan su besinlerin bozulmasina neden olabilir. Bu nedenle besinler igerisindeki karisim
halinde bulunan suyun buharlastirma yontemi ile ayrilmasi gerekir.



Asagida verilen yiyeceklerin hangilerinin yapiminda buharlasma yontemi kullanilmaz?
A) Salca

B) Marmelat

C) Tursu

D) Pekmez

CEVAP

Diger Konular

7.S1mif Karisimlarin Ayrilmasi Konu Anlatimi
7.Smif Karisimlarin Ayrilmasi Dogru Yanlis Sorular:
7.S1nif Karisimlarin Ayrilmasi Calisma Kagidi
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